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REPUBLIKA HRVATSKA

Pravobraniteljica za osobe s invaliditetom

Zagreb, 21. prosinac 2012.
PRIOPĆENJE ZA MEDIJE 

IZMJENAMA ZAKONODAVSTVA OSOBE S INVALIDITETOM POD SKRBNIŠTVOM DOBILE BIRAČKO PRAVO 

Birati i biti biran na izborima osnovno je načelo demokracije i temeljno ljudsko pravo. Zbog činjenice svog invaliditeta u Republici Hrvatskoj dosad je više od 16 000 osoba s invaliditetom, uglavnom s intelektualnim i mentalnim teškoćama, bilo lišeno biračkog prava. Takva praksa bila je u suprotnosti ne samo s UN-ovom Konvencijom o pravima osoba s invaliditetom nego i Ustavom Republike Hrvatske koji u članku 45. kaže: Hrvatski državljani imaju opće i jednako biračko pravo s navršenih 18 godina u skladu sa zakonom. Sadašnjim zakonom omogućava se osobama s invaliditetom sudjelovanje uz podršku u društvenom i političkom životu čime se dokida dosadašnja diskriminatorna praksa gdje su te osobe bile kažnjene uskraćivanjem jednog od temeljnih ljudskih prava-biračkog prava.  
Stoga pozdravljamo činjenicu da su u Zakonu o registru birača koji je Hrvatski sabor usvojio 14. prosinca uvaženi prijedlozi pravobraniteljice za osobe s invaliditetom, udruga osoba s intelektualnim i mentalnim teškoćama i Udruge GONG čime su stvoreni zakonski preduvjeti da i ova kategorija osoba s invaliditetom ostvari pravo na sudjelovanje u političkom i javnom životu. Ministarstvo uprave kao predlagatelj zakona uz podršku Ministarstva socijalne politike i mladih uvažilo je činjenicu da je Hrvatska ratificirala Konvenciju o pravima osoba s invaliditetom. Time se Republika Hrvatska pridružila Austriji, Italiji, Španjolskoj, Finskoj, Švedskoj, Irskoj, Nizozemskoj i Velikoj Britaniji koje su omogućile puno sudjelovanje osoba s invaliditetom u izbornom procesu na ravnopravnoj osnovi s drugim građanima. 

Nakon što smo napravili ovakav uistinu povijesni korak uklonile su se zakonodavne prepreke koje su sprječavale sudjelovanje osoba s invaliditetom u javnom i političkom životu. Međutim, predstoji nam i konkretna provedba zakona u praksi kako Zakon ne bi ostao mrtvo slovo na papiru i uklanjanje ostalih prepreka u okolini kako bi osobe s invaliditetom uistinu mogle u potpunosti uživati pravo za koje su se izborile. U zemljama koje su omogućile svim osobama s invaliditetom da ostvaruju svoje biračko pravo primjenjuju se različiti postupci podrške kako bi se omogućilo da osobe s intelektualnim i psihosocijalnim teškoćama mogu glasovati. Ti postupci podrške uključuju omogućavanje pristupa izbornom procesu kroz osiguravanje informacija u pristupačnom obliku jednostavnom za razumijevanje, podršku pri glasovanju, uvođenje mjera koje bi spriječile moguće iskorištavanje i manipulacije kao i osnaživanje osoba s invaliditetom da ostvaruju svoje pravo i prestanu biti nevidljivi i obespravljeni članovi društva.

Ono što nam predstoji je da se u Obvezatnim uputama Državnog izbornog povjerenstva o načinu glasovanja birača – osoba s invaliditetom, nepismenih birača te birača koji ne mogu pristupiti na glasačko mjesto u suradnji s udrugama osoba s intelektualnim i psiho-socijalnim teškoćama reguliraju specifični načini podrške i prilagodbe za tu skupinu birača jednako kao što su regulirani oblici podrške i razumne prilagodbe za osobe s invaliditetom s fizičkim i osjetilnim oštećenjima.  

Ured kojem sam ja na čelu i dalje će surađivati s nadležnim ministarstvima, Državnim izbornim povjerenstvom, udrugama osoba s invaliditetom i Udrugom GONG u svim ostalim aktivnostima koje se budu ticale činjenično ostvarivanja biračkog prava temeljem zakona čije donošenje još jednom pozdravljamo.  
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